

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета Республики Узбекистан

Прием у Президента республики

21 сентября Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов принял представительную делегацию Республики Индия, участвующую в индийской торговой выставке в Ташкенте. На приеме находились Альфред С. Гонсалес — Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индия в СССР, Арундхати Гхос — заместитель министра иностранных дел Индии, Ашок Мукеджи — Генеральный консул Республики Индия в Ташкенте.

Отмечалось, что открытие индийской промышленной выставки в Ташкенте позволит расширить двусторонние экономические связи.

И. А. Каримов сказал, что после посещения Индии он ощутил живой интерес со стороны правительства этой страны к экономическим и иным возможностям Узбекистана. Это открывает хорошие перспективы для расширения торгово-экономических, культурных, научных контактов. Провозглашение независимости Узбекистана дает новый импульс развитию двусторонних связей.

Индийские гости высоко оценили стремление Узбекистана к экономической самостоятельности, твердый курс правительства республики на повышение благосостояния народа, укрепление мира.

С обеих сторон было выражено пожелание активно сотрудничать в различных сферах.

В беседе приняли участие заместитель председателя Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан В. С. Хамидов, министр иностранных дел Республики Узбекистан Ш. Н. Махмудова.

В прошлом году «Правда Востока» писала о небывало высоких для Самаркандской области темпах страды, достигнутых в Иштыханском районе. Дневной прирост здесь доходил до 7—8 процентов и более к госзаказу. Бывали дни, когда буквально захлебывались приемные пункты, не успевая принимать весь хлопок. Порой темпы сдерживала и нехватка транспорта. Несмотря на все это, иштыханцы смогли снять основной урожай, сдав его высокими сортами, а предельно сжатые сроки и впервые в области выполнили план раньше всех.

Одни удивлялись, другие радовались успеху некогда отсталого района, а иные произошедшее относили к разряду случайности — так, мол, благоприятно для иштыханцев сложился минувший год, посмотрим, что будет в будущем.

Но вот наступила именная уборочная, а с ней пришли и хорошие вести — иштыханцы первыми в области приступили к дефолиации и соответствен-



НА СНИМКАХ: Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов вручает сувенир Чрезвычайному и Полномочному Послу Республики Индия в Советском Союзе Альфреду С. Гонсалесу.



Фото А. КОВТУНА.

Встреча с представителями деловых кругов

Президентом Республики Узбекистан И. А. Каримовым 21 сентября была принята делегация деловых кругов Франции. В ее составе — президент фирмы «СФТД Мишель Фишет» коммерческий директор фирмы Соросо Филипп Буржуа, старший международный советник по развитию и переговорам ООН ФАО Иван Петрофф, президент фирмы «Трансфер технологий» Марк Кюмбел.

В ходе беседы отмечалось, что Узбекистан имеет хороший природно-сырьевой потенциал для развития экономических связей с зарубежными странами. И такие контакты с рядом фирм уже налажены.

С обеих сторон особый интерес был проявлен к использованию отходов производства хлопка. Французские фирмы накопили в этой области определенный опыт. Им было предложено

создавать совместные предприятия, наладить обучение наших рабочих и специалистов, внедрять новейшие технологии. Занявшись предложением представителя ООН по закреплению с помощью растений высыхающей поверхности Аральского моря, пустынных зон.

Были рассмотрены другие возможности развития экономических отношений с фирмами Франции.

В беседе приняли участие первый заместитель председателя Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан И. Х. Джурабаев, заместитель председателя Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан Б. С. Хамидов, Председатель Госкомитета Республики Узбекистан по внешней торговле и зарубежным связям У. Т. Султанов.

(УзТАГ).

Столкновения в Тбилиси

«Все на защиту парламента и президента» — этот призыв З. Гамсахурдиа привел ночью 22 сентября к массовым столкновениям сторонников и противников Президента Грузии на проспекте Руставели.

Сведения о числе пострадавших в ходе столкновений противоречивы, приводятся цифры от десятков до сотен раненых.

Этой ночью были разгромлены и штаб-квартиры партии национальной независимости и национально-демократической. Эти помещения взяты под охрану милиции. Судьба и место нахождения их лидеров пока неизвестны.

У Дома правительства рано утром начался митинг сторонников Звиады Гамсахурдиа. Некоторые ораторы утверждали, что вот-вот в Тбилиси вернутся непокорные власти национальной независимости. Все подходы к проспекту Руставели блокируются тяжелыми самосвалами.

Однако один из офицеров милиции опроверг эти слухи, так как, по его словам, «мы бы знали о штурме гвардии первыми».

Последним ослепом демократии назвали оппозиционные силы здание государственного парламента Грузии. Корреспонденты ТАСС ведут свой репортаж с последнего этажа, выходящего окнами на улицу Мираба Костава.

Вся улица перегорожена автобусами, случайными грузовиками, в колее которых идет митинг демократической оппозиции, подвергшейся этой ночью разгрому многотысячной голдой сторонников Гамсахурдиа. В здании Гостелерадио парламента и перед ним — подразделения национальной гвардии, отказавшиеся подчиниться президенту. На их вооружении бронированная техника, автоматы Калашникова и армейские карабины. Слово в стрелковом музее, у защитников здания телевидения мы видим саб-



но первыми начали машинную уборку.

Страда только началась, и предвосхищая события предыдущего времени. Остановимся лишь на нескольких фактах организационного характера, а именно уверенность в грядущий успех хлопкоробов района.

Начиная с прошлого года дефолиацию здесь проводят только наземными аппаратами. Их в районе иштыханцев — каждому опрыскивали до 15 гектаров растений за полмесяца. За обработанный гектар механизаторам числялись по три рубля. Лучшее из них заработали за этот период по 800—900 рублей. Качество их работы контролировали водители уборочных машин, поскольку за каждым из них закрепили хлопковые карты с учетом опыта и мастерства. Поэтому у одних две

УВЕРЕННОЕ НАЧАЛО

карты, у иных — три. Пробный старт машин выпал на долю бригады Абдурауфа Аманова из колхоза имени Мурада Джураева. Вышло две машины. С одного поля сняли по 30 центнеров с гектара, с другого — по 35. Качество работ водителей бригадир оценил на отлично.

На следующий день в колхоз съехались все водители района для обмена опытом. И не только для этого. Здесь для них приготовили сюрприз — каждому по мешку муки, четыре куса мыла и четыре килограмма сахара. Бесплатно. За счет ассоциации «Иштыхан». Плюс ко всему сообщили, что за тону собранного машинным хлопком будут выплачивать по 50 рублей. Довольны и механизаторы, с которыми настроением разговаривали по своим хозяйствам.

В страду в районе будут



работать 259 агрегатов. В прошлом году средняя дневная выработка доходила до 9—10 и более тонн. Эти темпы механизаторы намерены выдержать и нынче. За каждым водителем закреплены помощники, его задача — промывать шпиндели. Для них установлен месячный оклад в размере 150 рублей. Только после двух проходов машин в поле выдут сорбонки.

— Наши расчеты такие, — говорит председатель райсовета народных депутатов Т. Юлдашев. — В сентябре собрать 35—40 процентов планового урожая, госзаказ при нормальной погоде выполнить к 20 октября.

По сравнению с прошлым годом иштыханцы хотят повысить урожайность на центнер — снять на круг по 31,6. Результаты апробации вполне соответствуют поставленной задаче.

В. КАРИМОВ,
Соб. корр. «Правды Востока», Самаркандская область

Указы Президента Союза Советских Социалистических Республик

О СОЗЫВЕ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК НОВОГО СОСТАВА

В соответствии с Законом СССР от 5 сентября 1991 года «Об органах государственной власти и управления Союза ССР в переходный период» и учитывая предложение республик, постановляю:

1. Назначить первое заседание сессии Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик нового состава 8 октября 1991 года в городе Москве.

Президент Союза Советских Социалистических Республик М. ГОРБАЧЕВ

Москва, Кремль, 21 сентября 1991 г.

ОБ ОБРАЗОВАНИИ КОМИТЕТА ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ ВОЕННОЙ РЕФОРМЫ ПРИ ГОСУДАРСТВЕННОМ СОВЕТЕ СССР

1. Образовать при Государственном совете СССР Комитет по подготовке и проведению военной реформы.

2. Назначить генерала армии Кобцева Константина Ивановича председателем Комитета по подготовке и проведению военной реформы при Государственном совете СССР.

3. Председателю Комитета по подготовке и проведению военной реформы при Государственном совете СССР представить предложения о полномочиях, организационной структуре и материально-техническом обеспечении комитета.

Президент Союза Советских Социалистических Республик М. ГОРБАЧЕВ

Москва, Кремль, 21 сентября 1991 г.

О НАЗНАЧЕНИИ СИЛАЕВА И. С. ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ МЕЖРЕСПУБЛИКАНСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО КОМИТЕТА

Назначить Силаева Ивана Степановича председателем Межреспубликанского экономического комитета.

Президент Союза Советских Социалистических Республик М. ГОРБАЧЕВ

Москва, Кремль, 20 сентября 1991 г.

О КОМАНДУЮЩЕМ ВНУТРЕННИМИ ВОЙСКАМИ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СССР

Назначить генерал-лейтенанта Саввина Василия Нестеровича командующим внутренними войсками Министерства внутренних дел СССР, освободив от этой должности генерал-полковника Шаталина Юрия Васильевича.

Президент Союза Советских Социалистических Республик М. ГОРБАЧЕВ

Москва, Кремль, 21 сентября 1991 г.

РАСПОРЯЖЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Об образовании Политического консультативного совета при Президенте СССР

Образовать Политический консультативный совет при Президенте СССР.

Президент Союза Советских Социалистических Республик М. ГОРБАЧЕВ

Москва, Кремль, 21 сентября 1991 г.

За независимость Армении

В субботу в Армении состоялся референдум о независимости, в ходе которого граждане республикой ответили на вопрос: «Согласны ли вы, чтобы Республика Армения была независимым демократическим государством вне состава СССР?». По предварительным данным, в нем приняла участие 91,3 процента населения республики.

За независимость Армении высказались 99,31 процента принявших участие в голосовании, или 94,39 процента избирателей, включенных в списки. Об этом сообщил в Ереване первый заместитель Председателя Верховного Совета Армении Багкен Араярцян, подводя итоги состоявшегося республиканского референдума. В голосовании участвовали 95,05 процента избирателей.

Сообщение председателя центральной комиссии по проведению референдума об официальных итогах плебисцита вызвало озабоченность представителей общности армян, посланцев зарубежной армянской диаспоры, журналистов.

Т. ЛИЛОЯН,
(Корр. ТАСС).

Уголок подписчика

Соглашение о спонсорстве и сотрудничестве

ЗАКЛЮЧЕНО МЕЖДУ РЕДАКЦИЕЙ «ПРАВДЫ ВОСТОКА» И СОВМЕСТНЫМ СОВЕТСКО-ИТАЛЬЯНСКИМ ПРЕДПРИЯТИЕМ «СОВПЛАСТИТАЛ»

Собственно, творческое сотрудничество между нашими коллективами налажено давно и плодотворно развивается. Деятельность первого в Узбекистане совместного предприятия, его успехи и проблемы регулярно находят отражение на страницах «Правды Востока».

Ныне газета обрела независимость. Шаг желанный, но нелегкий, ответственный. Оказать материальную поддержку коллективу редакции, став спонсором газеты, — такое решение принято 23 сентября на переговорах в Ташкенте, в которых участвовали генеральный директор «Совпластиталя» А. Н. Мелкумов и итальянские партнеры по бизнесу президент фирмы «Альма Роза» Клименте Мартинелли и президент фирмы «Флорал Сил» Джузеппе Маттавели, а также главный редактор «Правды Востока» Р. А. Сафаров.

100.000 рублей перечислено на счет «Правды Востока».

Обговорены намерения о совместной предпринимательской деятельности.

Участники переговоров, прежде всего итальянская сторона, с удовлетворением констатировали, что реклама на страницах «Правды Востока» — это окно в мир.

— Вашу газету читают не только в Республике Узбекистан, но только в Советском Союзе, — сказал сын ор Мартинелли. — У вас много подписчиков и за рубежом.

— Мы с удовольствием поддерживаем решение господина Мелкумова о спонсорской помощи «Правде Востока», а в дальнейшем — и о совместном бизнесе, добавил сынор Маттавели.

О. ФИЛИМОНОВ.



Во время переговоров. Фото И. ПАВЛОВА.

Для тех, кто решил подписаться на «Правду Востока»!

НАШ ИНДЕКС: 64572

НАПОМИНАЕМ: Подписная цена на год — 25 руб. 68 коп., на полгода — 12 руб. 84 коп., на три месяца — 6 руб. 42 коп.

